


 

4/  2الصفحة   

 نقاط( 50)ثالثالتمرين ال

𝑃(𝑧)بـالمعرّف  نعتبر كثير الحدود للمتغيّر المركب               = (𝑧2 + 3)(𝑧2 − 6𝑧 + 21)  

𝑃(𝑧)التالية :  zالمعادلة ذات المجهول  Cحل في  .1 = 0 . 
;𝑂)المستوي المركّب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس .2 𝑢⃗⃗ ;  𝑣⃗)  . 

𝑧𝐵 ; ذات اللواحق على الترتيب و ، ، مثّل النقط  أ ـ = 𝑧𝐴̅  ;  𝑧𝐴 = 𝑖√3  𝑧𝐶 = 3 + 2𝑖√3 و 𝑧𝐷 = 𝑧𝐶̅̅ ̅ 
 تنتمي إلى نفس الدائرة. و ،،أثبت أنّ النقط ب ـ

 .   O بالنسبة إلى المبدأ  D نظيرة   E لتكن النقطة .3
i.  بيّن أن𝑧𝐶−𝑧𝐵

𝑧𝐸−𝑧𝐵
= 𝑒−𝑖

𝜋

 .𝐵𝐸𝐶ثمّ عيّن طبيعة المثلث    3
ii.  استنتج طبيعة التحويل النقطيT   النقطة الذي يحولE  الى النقطة C  و النقطةB . صامدة بالنسبة له 
iii.  تأكد من ان التحويل  S حيث  مباشر  تشابه 𝑆 = 𝑇𝑜ℎ علما بأنℎ  و مركزه مبدأ المعلم . 2هو تحويل تحاكي نسبتة 
iv.  احسب مساحة المثلث𝐵′𝐸′𝐶′  صورة المثلث𝐵𝐸𝐶  بواسطةS . 

z

ABCD

ABCD

  نقاط( 04,5)رابع التمرين ال

;𝑂)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس                   𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗)  . 

  :المستويين الذين  معادلة ديكارتية لكل منهما  هي     (𝑃2) ، (𝑃1)  و  A (1 - ; 4 - ; 9 -)لتكن 
(𝑃2): − 2𝑥 +  𝑦 +  𝑧 =  6               ،(𝑃1): 𝑥 –  2𝑦 +  4𝑧 =  9 

 .   (𝑃2)بالنسبة الى المستوي  (𝑃1) عين وضعية المستوي .   1
 .   (P2)و     (P1)تقاطع المستويين   مستقيم إلى  (D).   نرمز بـ  2

}  t  R ¸ :نوسيطياال ن بين  أن  تمثيلا    
𝑥 = 1 + 6𝑡     
𝑦 = 4 + 9𝑡      
𝑧 = 4 + 3𝑡       

} t  R  و  
𝑥 = −7 + 2𝑡
𝑦 = −8 + 3𝑡
𝑧 = 𝑡               

 .(𝐷)هما تمثيلان للمستقيم  

 . (D)نقطة  كيفية من المستقيم   M.   لتكن  3

 .  (P2)و لا تنتمي إلى  المستوي    (P1)لا  تنتمي  إلى  المستوي    Aأ(   تحقق  أن  النقطة       
= 𝐴𝑀²    : ب(  بين  أن      7(2 𝑡² −  2 𝑡 +  3)    . 
𝑓(𝑡)     : بـ  Rالدالة  العددية  المعرفة  على    𝑓ج(  لتكن        =  2 𝑡² −  2 𝑡 +  3   

 .  𝑓أدرس  تغيرات  الدالة     -         
 أصغرية .  AMالمسافة   من اجلهاتكون   M عين احداثيات النقطة    -         

 هذه النقطة في حالة وجودها  . Iولتكن   
4   .(Q)   يشمل الذي المستويA  المستقيم على العمودي و(𝐷)  

 . (Q)معادلة  ديكارتية  للمستوي   أكتبأ(        
 .  (D)على    Aهي  المسقط  العمودي  للنقطة    Iب(  برهن  أن النقطة      

 



  

 

  

 نقاط( 40التمرين الاول )

 لتكن nu : 0متتالية عددية معرفة بـ 6u    و من أجل كل عدد طبيعيn  ،1

1
2 1

2n n
u u n


   

1u( أحسب : 1  أ(
  ،2u   3وu  . 

3n( برهن أنه من أجل كل 2       ،0nu 
  

4nاستنتج أنه من أجل كل  -        ،2 3n nu   
 هي نهاية  ما (3     nu ؟ 

المتتالية العددية  نعتبرب(  nv
 

n  ،4المعرفة  من أجل كل عدد طبيعي  10n nv u n  . 

( برهن أن 1    nv  يطلب تعيين أساسها وحدها الأولمتتالية هندسية  . 

n  ،22بين أنه من أجل كل عدد طبيعي( 2    4 10n
nu n  . 

0حيث :    nSالمجموع  nاحسب بدلالة( 3    1 ... nn u u uS    . 

 

 نقاط(50) ثانيالتمرين ال

)Z     :2، المعادلة ذات المجهول   C ( حل في مجموعة الأعداد المركبة1 2 )( 2 3 4) 0Z i Z Z    . 

( في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس 2 ; ;O u v   نعتبر النقط.A ،B ،C وD  ذات اللاحقات

3AZ i     3؛BZ i     2؛CZ i   3 وDZ i     . على الترتيب 

 . Dو A ،B ،Cعلم النقط    –أ     

Aاكتب العدد   – ب   B

C B

Z Z

Z Z



 
 . ABCعلى الشكل الجبري ثم على الشكل الأسي . استنتج طبيعة المثلث 

 يطلب تعيين نصف قطرها. Oتنتمي إلى الدائرة التي مركزها   Dو A ،B ،Cتحقق أن النقط   -جـ 

 .Dإلى   Cيحول  و Aإلى    Oالذي يحـول  Sلنعتبر التحـويل النقطي ( 3

 عين عناصره المميزة ) المركز و النسبة و الزاوية ( . هو تشابه مباشر ثم Sالتحويل اثبت أن   –أ    

 .C هي النقطة Sبالتشابه   B تحقق أن صورة النقطة  –ب  

 على الترتيب. 1 ،2، 1المرفقة بالمعاملات   A  ،B  ،Cالنقط  مرجح  Gلتكن النقطة ( 4

 .Gعين احداثيي النقطة  – أ

2من المستوي التي تحقق    M( مجموعة النقط  بين ان )    –ب           2 22 8MA MB MC  
 

 

 . 1 و نصف قطرها Gمركزها هي الدائرة التي          
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 نقاط(560.)ثالثالتمرين ال

المعرفة على المجال  xذات المتغير الحقيقي  fعتبر الدالة  1;  : كما يلي     1 ln 1 ln 2f x x x x      

  
( )fC  تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ;O i j  2وحدة الطولcm. 

احسب  (1 
1

lim
x

f x




. 

بين أن  (2
1

lim ln 0
2x

x

x

 
 

 
 عند  f. ثم استنتج نهاية  الدالة 

)بين أن المستقيم (3 )  1ذو المعادلةy x   هو مستقيم مقارب مائل للمنحني( )fC   عند، 

)ثم أدرس وضعية المنحني  )fC بالنسبة  للمستقيم المقارب المائل . 

 و شكل جدول تغيراتها .   fادرس تغيرات الدالة  (4

)اكتب معادلة المماس  (5 )T  0عند النقطة التي فاصلتهاx   

)بين أن المنحنى  (6 )fC  يقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحيدة  فاصلتها   : حيث
1

0
2

    . 

)أرسم المنحنى  (7 )fC   و المستقيمان( )T  و( )  ؟ 

mناقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقي  (8
  

حلول المعادلة   
3

2
f x x m  

بين أن الدالة    -أ   (9   a : a ln aF x x x x   
 
هي دالة أصلية  للدالة    a : ln af x x 

 
  

على المجال        a ;    

)احسب مساحة الحيز للمستوي المحدد بالمنحنى   -ب        )fC   1و المستقيماتy x    ،0x   ،1x . 

  
 نقاط(4.50) رابعالتمرين ال 

)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد متجانس            ; , , )O i j k  (2;0;1)النقطA  (2;1;0)؛B  1)؛; 2;0)C   

)و المستوي         )p  3الذي معادلته 2 3 0x y z    . 

 تعين مستويا.   C و  A  ،B(   أ( بين أن النقط  1

ب( تحقق أن الشعاع      1;1; 1n  ناظمي للمستوي  ABC
 

 ثم استنتج معادلة ديكارتية له.

(  أ( بين أن المستويين2 P  و ABC . متعامدان 

ب( بين أن تقاطع المستويين    P  و ABC  هو المستقيم 
 

المعـرف بتمثيله الوسيطي :    

1

4 ;  

5

x t

y t t

z t

 


 
 

   

جـ( أحسب المسافة بين النقطة     1;6; 2H    و المستوي ABC
 

 ، 

و المستقيم  Hثم بين أن المسافة  بين النقطة             تساوي
106

3.
 

( لتكن3 
 

) مجموعة النقط  ; ; )M x y z   : من الفضاء حيث
2 2 2 2 12 4 3 0x y z x y z       

أ( بين أن       
 

 يطلب تعيين نصف قطرها.  Hهي سطح كرة  مركزها 

للمجموعة ب( ما هو الوضع النسبي        و المستقيم 
 

 

 

 


